

第十一届庆元香菇文化节 小记者征文比赛获奖名单

一等奖

庆元实验小学
吴俊逸 胡艺迅 黄歆杨 陈宇森 吴涵予 应羽涵
庆元县实验二小
姚宸
庆元县江滨小学
余浩诚

二等奖

庆元县实验小学
王李华 吴衡 沈卓邨 吴语晗 吴俊涛 蔡霏凡
吴润予 范柏宸 吴昀洁 吴倪可
庆元城东小学
吴智恺
庆元县江滨小学
陈涵悦
庆元县实验二小
吴凌毅 杨熠

三等奖

庆元县实验小学
吴钧钰 吴雨晗 吴卓芳 吴召伟 陈泊州 吴承勋
吴君爱 朱晨浙 范诗晨 陈子臻 胡铭峻 姚熠晨
余昕林 吴笔乐 张馥文 周子涵
庆元城东小学
吴雨桐 范玉婷
庆元县实验二小
陶泽庆 严义舜 吴秋语 吴嘉妍 胡学芳 蔡雨宸
庆元县屏都小学
林敏洁 杨雨涵
庆元县江滨小学
余浩诚 吴欣蓉 余昕睿 叶禹强 毛彦程 刘宇凡
胡楚晗 毛彦程
庆元三中
练余歆

优秀奖

庆元县江滨小学
吴鑫 余欣雨 朱禹丞 叶芝慧
庆元县实验小学
方浩博 吴禹墨 吴芷辰 姚铭煊 赵佳默 赵悦希
吴易恒 吴祉墨 杨梓晨 范梦轩 潘欣悦 周与同
庆元县实验二小
吴语晨 朱轩纬 李陈恩宇 蔡凌薇 吴媛茜
庆元县三中
林康俊 周吴凯
庆元县城东小学
范玉婷

处州晚报小记者指导委员会庆元小记者站
2020年1月19日

了不起的菇乡人

第十一届庆元县香菇文化节开幕式时，我和小伙伴小诺、小伊一起到市民广场的百人画菇现场进行了采访。在现场，我们踮着脚尖，只见作画者每人穿着湛蓝色的服装，女生扎着统一的麻花辫子，男生一律剪短寸头。过了一会儿，比赛开始了，我仔细地观察了一下，大多数选手都用庆元本地铅笔企业的马克笔作为作图的工具，每位选手都认真描绘出自己心中的庆元形象。

“哇，真漂亮！”离开百人画菇现场，小诺突然在一个工艺品摊前停住了，她轻轻地抚摸着—个工艺品不停地赏叹着。我挤上前去参观，原来，勾住小诺的是老爷爷精湛的菌类模型的工艺品，这些工艺品古色古香、惟妙惟肖，让我们看得如痴如醉。

“看，旁边的小孩真厉害！”小伊指着不远处说。顺着手指方向望去，原来是幼儿园小朋友做的橡皮泥雕像，一只小兔子静溢地挂在一弯小小的月亮上，旁边点缀着几颗亮晶晶的小星星，让寒风冷冽的夜也变得生动有趣起来了。

“good, good, very good!”哪里来的英语声，循声而去，原来是外宾站在一个铅笔摊点前不停称赞着。我站在一旁，嘴角挂着一丝笑容，从心底里萌发出一种自豪感，庆元人厉害着呢！

庆元县实验小学 505 班 胡艺迅
指导老师 杨根红



参加香菇文化节采访的小记者与外国嘉宾合影。

我为香菇节尽情歌舞

能参加香菇文化节晚会的表演，我们别提多兴奋了。

那天，我和小伙伴们穿戴一新，精神抖擞地推着木段，小心翼翼地一步一步走上舞台。我紧张得心怦怦直跳，脑海里一遍遍回忆着老师教我们的每个细节与动作。我边走边用眼角余光悄悄地往观众席下一瞄，天哪，会场上人山人海，座无虚席！随着美妙的音乐缓缓响起，只见舞台上五颜六色的灯光跟着旋律忽明忽暗，令人眼花缭乱。红光像火，粉光像霞，黄光似电……彩灯如虹让会场亮似白昼，让我们美若天仙！

“接下来让我们共同见证这激动人心的时刻！主持人话音刚落，我和小伙伴们便一起高举双手，脸上露出灿烂无比的笑容，蹦啊跳啊！冬月菇城，流金岁月，我们要为你尽情欢唱；菇乡文化，菇乡魅力，我们要为你尽情欢歌；香菇的世界，世界的香菇，我们要为你尽情舞蹈！我沉浸在欢乐的海洋中，陶醉在激动的潮流里。

庆元县实验小学 504 班 黄歆杨
指导老师 吴芝花

菇城踩街迎远客

香菇文化节的踩街活动开始了！踩街的人穿着各种各样的服装，排着整齐的方阵朝我们走来。他们一个个昂首挺胸，高举着手中的道具。看！他们有的舞龙，有的打扮成戏曲人物，有的扛着菌棒，还有的打起香菇功夫拳……精彩的节目让人看得眼花缭乱，留恋不舍。

瞧！城东小学方阵正朝我们走来。只见他们穿着整齐的红白衣裳，胸前绣着一条长龙，个个精神抖擞。那矫健的步伐展现了当代少年的精神风貌。随着带队老师的一声令下，他们异口同声地喊着口号，挥起有力的拳头，惟妙惟肖地打起香菇功夫拳。

50 支队伍，2600 多人一路载歌载舞，整条街道顿时成了欢乐的海洋。香菇，让更多的人认识了庆元这座山城。

庆元县实验二小 302 班 姚宸
指导老师 吴加芬

美好的香菇节

今天的庆元特别美丽，到处张灯结彩，人们脸上都洋溢着笑容。究竟是什么节日呢？原来是庆元人民期盼已久的香菇节。

我和妈妈来到市民广场，广场上挤满了人。大老远，我就看到了一座木头做的菇寮，那就是文创集市的入口。文创集市里有很多摊位和各式各样的商品。有竹子和木头做的手工艺品，有用陶泥做的碗和罐子，造型可爱，非常精致。还有各种各样美味的食用菌美食和庆元土特产，让人一看就忍不住食欲大开。

“快看，百人画菇开始了。”不知谁叫了一声，我连忙跑过去看。我看见许许多多穿着蓝色衣服的同学，在广场中央认真地画着美丽的家乡，梦幻的庆元！他们手里拿着各式画笔，他们的画可真漂亮！我还看见一个小朋友在捏香菇，她那双手非常灵活，把香菇捏得活灵活现。看着他们的作品，我不仅为他们自豪！更为家乡骄傲啊！

庆元县实验小学 404 班 吴俊逸
指导老师 陈林芬

热闹的香菇节

菇香引客来，菇城迎盛会。在这充满收获的秋日里，我的家乡——美丽的庆元迎来了第十一届香菇文化节。

节前，香菇城彩旗飘扬，到处洋溢着节日的气氛。街上，车水马龙，人山人海；交易市场上，商品琳琅满目，应有尽有；广场上，各种表演绘声绘色，掌声不断。市民广场也已经焕然一新，各种彩带、装饰灯都挂在了树上，每当夜幕降临就变得五彩斑斓。一个巨型的香菇宝宝站在广场的舞台上，它有一双水灵灵的大眼睛，翘翘的高鼻梁，可爱的蘑菇头，还有一身胖墩墩的身材，真是令人百看不厌。

香菇节的活动丰富多彩，有香菇始祖吴三公的朝圣大典、异常隆重的文艺晚会、丽水国际食用菌产业振兴峰会等等，吸引了五湖四海的朋友。

我爱我美丽无比的家乡庆元！我真心地祝愿庆元香菇走向世界！

庆元县实验小学 505 班 应羽涵
指导老师 杨根红

菇民心中“一朵花”

“香菇就像一朵花，菇民闻了笑开花。”街上热热闹闹，到处喜气洋洋。今天是什么日子呢？哦！原来是三年一度的香菇节大庆活动。

“你瞧！”街上满是欢喜的人群，到处都是灯笼。市民广场也一样。那漂在空中的灯笼象征着菇民的喜悦和快乐。

咦？那是什么？是菇民们带着快乐的气氛搞游行。一个又一个的方阵向我们走来。游行队伍里有青年人、小孩、还有老年人。老奶奶挂着笑容，一边敲鼓一边走去；小孩也高兴地跳着、蹦着，在人群中钻来钻去；青年人高声大喊“香菇的世界，世界的香菇”……50 个方阵，上千人的队伍，给香菇节增添了浓厚的气氛。

最让我觉得好看的还是“画菇”比赛。瞧！那一位位选手正认真描绘着美丽的图画。

香菇就像一朵“花”，八百年来，吴三公始祖不仅给了我们生活的保障，更给人们带来了幸福、快乐与收获。

庆元县实验小学 502 班 陈宇森
指导老师 张小凤

菇乡文化 源远流长

11 月 11 日上午，来自国内外食用菌界的专家、学者、企业代表及各地菇民齐聚菇神庙，共同祭拜香菇始祖吴三公。各个朝圣队伍怀着诚挚之心，满载着对吴三公的感恩之情，承载着对未来的美好祝愿，以最质朴的方式祈福纳祥。

当天下午两点，上万名市民聚集濠洲街两旁，观看 2019 中国·丽水国际食用菌庆元香菇文化节民俗踩街活动。

“咚咚锵，咚咚锵……”随着腰鼓队的锣鼓声声，参与踩街的各个方阵沿着濠洲街缓缓行进。一个个方阵迈着整齐的步伐，脸上洋溢着灿烂的微笑，呼喊着的共同的口号——香菇的世界，世界的香菇……

这次踩街活动，不仅展现了各个乡镇、企业的特色和文化，更诠释了香菇文化的源远流长。

庆元县实验小学 402 班 吴涵予
指导老师 叶杨晖